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九年级物理参考答案[来源:Z*xx*k.Com]
一、填空题（把正确答案填写在横线上；每空1.5分，共3[image: image5.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




0分）
1.  做功     热传递        2.  比热容    放出          3. [image: image6.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




  36   220   火线      

4.   0.4    [image: image7.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




20             5.   串联   0.5  L2断路     6.   变大  变小   变小 
7.   甲 [image: image8.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




   乙              8.   B   摩擦起电   吸引轻小物体

二、单项选择题（每小题只有一个正确答案；每小3分，共30分）
	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	D
	C[来源:Zxxk.Com]
	A
	D[来源:Z+xx+k.Com]
	C
	C
	D
	C
	D[来源:学科网ZXXK]
	B[来源:学科网]


三、实验、探究题（每空2分，共16分）
19. （1）R=U/I   （2）①电压表的正负接线柱接反   ② 滑动变阻器的接线柱接错  ③电流表的量程选[image: image9.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




错。

（3）不对

20.  （1）左 （2）4.5   20Ω  0.65W

四、简答、作图题（21小题每图2分，22小题3分，共7分）

21[image: image10.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




. 略

22. 答:这种现象为扩散现象，这种现象表明了分子在不停地做无规则运动。（举例无唯一答案）例：将几粒粗盐放入盛有水的杯子中，过一段时间后，整杯水都变成咸的了！

五、计算题[image: image11.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




（写出必要的文字说明和演算[image: image12.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




骤；23小题5分，24、25小题各6分，共17分）
23. 解：（1）   水吸收的热量Q吸=cm(t—t0)=4. 2×103J/（kg·℃）×2 kg×60℃=5.04×105  J   
      （2）由题意得Q吸=80％Q放[image: image13.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




   因为   Q放=qV[image: image14.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




   代入数据算得V=0.018m3
24. 解：（1）电流表 eq \o\ac(○,A1)的示数就是通过电阻R1的电流，为：

         [image: image15.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




   I1=
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（2）[image: image18.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




由图10（b）可知电流表的示数为0.4 A或2 A

    ①当电流表的示数为0.4A时，滑动变阻器[image: image19.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




的电流为0.2A

    由R2=
[image: image20.wmf]U

=3V/0.2A =15Ω

②当电流表的示数为2 A时，滑动变阻器的电流为1.8 A

    由R2= 
[image: image21.wmf]U

=3V/1.8A≈1.67Ω[image: image22.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E





 25. 解：（1）灯泡正常发光时功率为1.25W ，由Q=Pt=1.25W×2×60min=150J

       （2）灯泡正常发光时电阻R=
[image: image23.wmf]P
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       （3）当滑动变阻器接入电路的阻值最大时，电路中通过的电流最小，

即电路中的最小电功率P=
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